

卢氏县：

# 千名干部进万家“三送”活动暖民心

## 新春走基层

本报讯(记者李博 通讯员高长军)“天气这么冷,你们来家里看望我们,还送来慰问金和对联,太谢谢了。”1月17日,卢氏县瓦窑沟乡上河村82岁困难老党员张长理对前来慰问的乡干部激动地说。连日来,卢氏县千名干部进万家“送健康、送政策、送关爱”活动在该县19个乡镇271个村(社区)集中开展。

据悉,卢氏县积极组织县、乡、村6000多名干部开展“敲门入户”行动,摸清独居老人、留守老人、留守儿童、残疾人、有基础性疾病老人和监测户等六类

重点人群底数,特别是对65岁及以上老年人的健康状况,分类建立台账,购置、发放“爱心健康包”,向群众普及防疫知识,讲解最新政策,督促未完成全程疫苗接种的群众及时接种,共筑重点群体免疫屏障。

该县还依托基层治理网格体系,整合乡(镇)、村(社区)干部,驻村第一书记及工作队、网格员、党员、志愿者服务力量,组成4600余个网格小分队,到群众中宣讲党的二十大精神,宣传产业就业、健康教育、社会保障、安全生产和乡村振兴新政策,摸排低保五保户补助资金发放、医疗救助、教育资助、交通补贴、产业奖补等惠农资金落实情况,并及时回应社会关切,将各类惠农资金及时足额发放到群众手中。截至目前,共办实事好事3000余件,群众的满意度、认可度进一步提升。

同时,该县县级领导干部带队,对全县养老机构 and 低保、特困、孤儿、退休困难老干部等困难家庭进行走访慰问,发放慰问金、慰问品价值100多万元。全县115个驻村第一书记和105个驻村工作队队员与乡(镇)、村(社区)干部组成慰问组,采取入户走访或电话、视频走访等方式,了解帮扶户的生产生活情况和疫情防控情况,并按照“缺什么补什么”的原则,逐一明确帮扶措施。截至目前,该县已为1200余户困难群众送去了米、面、油、棉衣、被、四件套等价值60万元的生活物资,为有产业发展意愿的6.3万户群众制定2023年春季产业发展计划,确保群众持续增收致富,真正把温暖送到老百姓的心坎上。

## 我市2023年“戏唱新时代”群众戏曲大赛总决赛落幕

本报讯(记者史融)1月17日,三门峡市2023年“戏唱新时代”群众戏曲大赛总决赛在三门峡市蒲剧文博馆举行,经过清唱、彩唱和戏曲知识问答3个环节的比拼后,比赛共评出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,现场颁发奖状和礼品。

本次活动由市委宣传部、市文联、市文旅局、市商务局、市市场监管局、三门峡日报社、三门峡广播电视台共同主办,市戏剧家协会、市民间文艺家协会、市书法家协会、市蒲剧院共同承办。

大赛从筹备阶段开始就得到社会各界和广大群众的热情支持,先后有200余名戏曲群众来电咨询、踊跃报名。经过5天激烈角逐,最终有6名选手进入决赛。



节前市场供应足

春节将至,我市全力做好“菜篮子”保供稳价工作,市场供应充足,价格稳定。图为1月16日,在市区湖南蔬菜批发市场一家水果批发门店,大批刚从南方运来的新鲜橙子到货,供市民选购。  
本报记者 张朝峰 摄

湖滨区文一社区：

## 剪窗花、拓年画 体验非遗迎新春

本报讯(记者吴若雨)“我的窗花剪成啦,谢谢老师。”1月16日下午,湖滨区洞河街道文一社区服务中心热闹非凡,该社区以家庭为单位开展的花样过新年暨“我们的节日——春节”实践活动正在举行。

为了迎接春节,丰富小朋友们的寒假生活,该社区邀请澄泥砚非遗传承人王跃泽作为志愿者,带领社区群众学习非遗剪纸和木版年画拓印相关知识,在家长和社区人员的陪同下,10余名小朋友现场学习剪窗花和木版年画拓印技巧。

在王跃泽讲解了剪纸和木版年画拓印的基本方法后,小朋友们开始动手创作,大家个个神情专注,制作出各自满意的兔年生肖及“福”字剪纸作品、木版年画。

“和孩子一起学习传统文化的效果很好,希望我们的优秀传统文化能一直传承下去。”一位参加活动的居民说。

三门峡一市民：

## 爱心反哺捐蔬菜 真情赠予民政人

本报讯(记者吴若雨)“往年春节,民政部门总是慰问群众,给群众送东西,今年春节,作为群众,我也要报答一下他们。”1月18日,年近六旬的市民魏小明将两车萝卜、白菜捐赠给市民政局后,说了一句朴实的话。

魏小明热衷社会公益事业。近年,当他得知陕州区张湾乡桥头村很多村民外出打工致使田地荒芜后,就带领工人重新开发这些荒地,在上面种植葡萄、萝卜和白菜等,使其变成良田。为了报答社会,每到收获季节,他就会把地里的一些农产品捐赠给敬老院和相关部门。1月17日,他主动联系市民政局,表示要赠送两车菜,感谢市民政局一直以来对我市群众的关心。

“这些萝卜、白菜承载着市民的爱心,让我们感到很温暖。”收到蔬菜的市民政局工作人员表示。



郎俊玲 梁虎刚 摄

1月16日,湖滨区人民检察院领导干部开展慰问离退休老干部活动,为他们送去新年的问候和祝福。

## 你说我说

### 向风雪中的坚守者致敬

单义杰

近日,我市迎来2023年第一场大雪,公路、交警、环卫等部门工作人员以雪为令,迅速出动,在风雪中坚守岗位,为市民出行保驾护航,令人起敬。

因为环卫工人的坚守,路面上的积雪早早就被清扫干净;因为交警的值守、指挥和疏导,城市道路很快畅通,哪怕遇到突发情况,也能快速获得帮助;公路上,养护工人在风雪中坚守、忙碌的身影,一起组成这个城市最美的风景。

除了环卫、交警、公路养护工,还有众多风雪中的坚守者,他们来自各行各业,不同部门,却都是为了万家温暖在风雪中穿梭。冬季雨雪天气多发,这个冬天他们依然要随时待命,时刻准备和风雪

作斗争。我们也许记不清他们的脸庞,但请记住他们的身影,记住他们“逆行”的坚毅。

饮起流者怀其源,给予每一位在风雪中坚守岗位的一线人员应有的尊重,应该成为全社会的共同价值取向。社会分工不同,这些一线岗位离不开人,他们势必不能像大多数人一样享受温暖的空调房,对于这些风雪中的坚守者,我们致敬的方式也许是从自身做起,从每一件小事做起:文明驾车,排队等待通行时少鸣一次笛;尊重环卫工人劳动成果,不随意丢弃垃圾;相关道路封闭时,服从管理及时绕行。只有人人行动起来,换位思考,互相体谅,让爱传递,这座城市才会更温暖。

### 把脚印扎进基层

陈锋

新闻单位目前正在开展的“新春走基层”活动,已有13个年头。春节即将到来,走基层,重在走。怎么走?“走近”和“走进”是有区别的。走基层的核心是什么?笔者认为,一是沉下去切实走到基层;二是走到表层的背后,探寻本质。

基层是最能反映真相的地方,是最能见证成绩的地方,也是最有故事的地方。深入基层,了解人民群众的现实生活,就是要多挖掘出现场的一手新闻、一线新闻,多讲述基层群众积极向上的精神面貌和他们对未来美好生活的热切期盼。

作为一名基层通讯员,笔者认为,今年的新春走基层,应及时报道我市各行各业重新焕发活力的积极场面和一线劳动者坚守岗位舍小家顾大家的感人故事。同时,应对各县(市、区)在春节期间举办的丰富多彩的文化娱乐活动进行挖掘、展现,突出民俗特色,体现传统文化,以微观视角生动展现新时代党和国家事业取得的新成就。因此,“新春走基层”活动,不是隔着玻璃走、隔着脚尖走、拿着通稿走、掐着时间走,只有扎根在基层生活和广大人民群众的肥沃土壤中,新闻才能生生不息、永葆活力。

灵宝市人民检察院：

## 助力11名务工人员讨回“血汗钱”

本报讯 1月18日,在灵宝市人民检察院的监督和帮助下,11名在灵宝务工的洛宁籍务工人员历经一年多时间,终于讨回了12万元“血汗钱”。

2021年11月,董某某承揽由河南六建中标的位于灵宝市北区的碧桂园小区外墙维修工程,由于工期紧、要求高,董某某委托席某某招工。席某某很快找到在灵宝务工的洛宁籍杨某某等11名工人,约定报酬为每人每天450元。工程于2022年1月完工,经结算,董某某给杨某某出具劳务款结算单一份,证明欠杨某某等11名工人劳务款17.625万元,承诺2022年1月15日前结清,席某某作为担保人为该笔劳务款提供担保。

但过了结算期限后,杨某某等人多次催要,席某某仅支付5.5万元,剩余12.125万元迟迟未予支付。杨

某某多方求助无果,遂抱着试试看的心态,来到灵宝市人民检察院求助。该院受理后认为,杨某某的起诉理由正当,符合法律规定,应予支持,检察官指导其修改起诉状,查找法律依据,固定相关证据,果断支持其提起民事诉讼。

2022年11月25日,在灵宝市人民法院的主持调解下,双方当事人自愿达成如下协议:董某某于2022年11月30日之前支付杨某某等11名农民工劳务费12.125万元,并汇到指定账户。

今年1月10日,灵宝市人民检察院在回访中了解到,杨某某还未拿到劳动报酬,便监督法院加大执行力度,督促河南六建、董某某履行支付义务。1月18日,务工人员终于拿到12万元劳务费。(王飞)

## 热线 回复



热线电话:13939804222

### 市科技馆恢复对公众开放了吗?

市民赵先生:孩子喜欢去市科技馆参观学习,之前因为疫情,科技馆一直关闭,我想了解一下,春节期间,该场馆是否对公众开放?

三门峡文化科技中心:市科技馆、妇女儿童活动中心已于1月11日恢复对外开放。每周一、周二闭馆,周三至周日正常开馆;春节期间,1月21日至24日(除夕至大年初三)闭馆,1月25日(大年初四)恢复开放。开放时间为:8:30至12:00;14:30至17:30。观众入馆须全程佩戴口罩。

### 这条公交线路调整了吗?

网友“飞跃”:我是市城乡一体化示范区冯佐村村民,最近邻居都在讨论春节期间要开通一条到陕州区的公交线路,方便大家出行,请问消息准确吗?线路是怎么规划的?

陕州区公交公司:随着市城乡一体化示范区和陕州区的融合发展,我公司经多次实地察看,并报经相关部门批准,从1月18日起,对168路公交车行驶路线进行调整,始发站为三门峡职业技术学院新校区,终点站为陕州区政府。目前,该线路处于试运营阶段,双向对发,发车间隔时间为30分钟,首班车发车时间为早上6:30,末班车为18:00。1月22日(大年初一)正式运营。

### 暖气不用了可以中途关停吗?

陕州区李先生:我们小区的暖气是由法电(三门峡)城市供热有限公司供应的。最近我因为个人原因,不在小区居住,想把暖气关停,请问中途可以停暖吗?如果可以的话,怎么操作?

法电(三门峡)城市供热有限公司:这种情况,公司可以给市民办理中途关停暖气业务,市民需要到公司营业大厅办理相关手续,随后公司将会根据相关程序进行退款。(本期值班记者 李博)

## 温馨提醒

市反诈中心提醒：

### 春节期间谨防电信诈骗

本报讯(记者葛洋)春节前夕,一些不法分子蠢蠢欲动,本着年前大捞一笔的心理,筹划骗局。1月16日,市公安局反诈中心(以下简称“市反诈中心”)提醒市民注意,小心电信诈骗骗走一年辛苦钱。

春节临近,各种社交平台的红包也多了起来,殊不知,红包诈骗已潜入市民的生活。红包诈骗主要有通过红包链接植入木马病毒和冒充诈骗两种。不法分子利用社交圈内的各种关系发放“假红包”,并在“假红包”中植入木马病毒,如果市民们点开红包,输入姓名、身份证号、银行卡号等个人信息后,账户里的钱就会被不法分子盗走。市反诈中心工作人员提醒市民,不要轻易领取社交圈内不熟悉的人发来的红包,如果遇到要填写身份证号、银行卡号等个人信息才能领取的红包,一定要谨慎,很有可能是“假红包”。对于亲朋好友索

要的红包,一定要再三确认其身份后才可发送。

此外,我市已有部分群众因网络刷单、网络贷款被骗。市反诈中心工作人员介绍,诈骗分子利用部分群众有兼职赚钱及资金周转的需求,疯狂作案。兼职刷单诈骗手段是犯罪分子通过拨打电话、网上发布“足不出户、工资日结、报酬丰厚”等刷单广告,实施网络刷单诈骗,引诱受害人刷单付款后,拒不退款,骗取钱财。网络贷款诈骗手段是犯罪分子以下发网络贷款需交手续费、保险费、解冻费、服务费、认证金、征信流水冲刷费等名义实施诈骗。该工作人员提醒求职者,不要轻信“高佣金”“先垫付”等兼职刷单信息,千万别被高额报酬迷惑。若有贷款需求,请到正规银行进行贷款。如遇诈骗,应注意保留聊天记录、交易记录、联系方式等证据,并及时拨打反诈专线96110报警。

## 春节假期,这份儿童安全锦囊请收好

本报讯(记者史融)春节期间,孩子们在享受愉快假期的同时,身边的安全隐患也不能忽视。近日,市消防救援支队提醒各位家长,假期要做好孩子的安全教育,一起平安度过假期。

消防救援支队提醒,居家期间家长要教育孩子注意用火、用气、用电安全,不玩火、不携带火种,若发现火情,应及时拨打火警电话“119”,不可慌乱地扑火。家长不在家时,不使用煤气、液化气灶具,不用湿手或湿布触摸电源插头、插座等。告诫孩子谨防高处坠落风险,不要攀爬阳台。在阳台和

楼下的小朋友打招呼时,不要倚靠外露的阳台、栏杆。椅子扶手、沙发缝隙、阳台防盗窗、围墙缝等地方容易卡头,小朋友一旦被卡住不要用力拉扯,应采取办法保证身体不悬空,并立即报警求助。

家长应教会孩子认识“冰面危机”,一定要谨遵警示牌提示,切勿滑野冰。当发现冰面产生裂痕时,一定要保持镇定,慢慢趴下或者躺下,匍匐爬向岸边,或慢慢翻滚向岸边移动。如裂痕过大,趴下后应保持原地不动,大声呼救。

## 春节期间,注意公共场所消防安全

本报讯(记者单义杰)临近春节,电影院、商场、网吧、KTV等公共场所人流量逐渐增多。对此,市消防部门提醒,这些场所由于人员集中、疏散困难、用电设备多,存在着诸多消防安全隐患,春节期间,大家出入这些公共场所要多留心消防安全。

市消防救援支队工作人员介绍,公共娱乐场所面积大,内部装饰装修和陈列的商品大多是易燃、可燃物品,一旦着火,火势会沿各种孔洞、楼梯间、管道井等部位迅速蔓延,扑救难度大。

该工作人员提醒,大家出入公共娱乐场所首先要留意逃生疏散指示图,熟悉疏散路线、安全出口和自己所在位置,突发火灾时,应根据工作人员引导,沿疏散指示标志逃生;一旦发生火灾,往往烟气较大,这时应尽量避免大声呼喊,采用低姿行走或匍匐爬行,千万不要乘坐电梯。

此外,公共娱乐场所要做好员工的消防安全培训,一旦发生火灾,在初起阶段,工作人员应立即组织消防力量进行灭火,并按疏散预案引导顾客从不同的安全出口撤离。此外,要及时拨打消防报警电话。